

## Управление коррупционными схемами: о задержании Анатолия Урбанова

Задержание начальника Управления капитального строительства (УКС) Бурятии Анатолия Урбанова вскрыло предполагаемую преступную схему хищения бюджетных средств при реконструкции театра кукол «Ульгэр» и строительстве дома культуры в Кяхте. События указывают на глубоко укоренившиеся проблемы коррупции, халатности и конфликта интересов в строительной отрасли республики. Уголовные дела множатся, фигуранты дают показания, но ключевые вопросы остаются без ответа.

Анатолий Урбанов, задержанный по обвинению в превышении должностных полномочий, первоначально занял позицию отрицания вины. Он утверждал, что действовал строго в рамках постановлений правительства, а материалы дела не отражают всей полноты картины. Однако вскоре появилась информация о его признании вины, согласии сотрудничать со следствием и готовности дать показания.



Телеграм-канал «Степной дозор» опубликовал заявление Урбанова в МВД на ООО «Бурятпроектреставрация», датированное 6 мая 2025 года. Он заявил об изначальной неспособности подрядчика исполнить контракт по театру «Ульгэр» и обвинил его в мошенничестве. Очевидно, это запоздалая попытка снять с себя ответственность и направить весь гнев правоохранительных органов на застройщика. Однако этот хитрый манёвр не сработал. Теперь Урбанову остаются лишь полное признание вины и дача показаний на всех причастных лиц.

Центральным звеном в деле Урбанова выступает ООО «Бурятпроектреставрация» и её руководитель Жамсаран Батуев. Компания являлась главным подрядчиком УКС правительства Бурятии (выполнила 40 госконтрактов на сумму почти семь миллиардов рублей). 62% выручки «Бурятпроектреставрации» обеспечивали контракты именно с УКС. Учредитель компании Владимир Батуев уже осуждён на пять лет. Нынешний директор Жамсаран Батуев пока на свободе, хотя заявление Урбанова подействовало: возбуждено уголовное дело по факту мошенничества в особо крупном размере при реконструкции театра «Ульгэр».



Здание театра в мае 2025 года

Речь идёт о хищении 195 миллионов рублей путём предоставления фиктивных документов о поставке оборудования. Аналогичная схема, по данным прокуратуры, применялась и при строительстве ДК в Кяхте, где путём предоставления фиктивных договоров и платёжных документов было похищено 5,6 миллиона рублей.

«Бурятпроектреставрация» фигурирует в 108 арбитражных делах на сумму 2,3 миллиарда рублей, из них в 87 делах выступает ответчиком на 2,2 миллиарда. С мая 2025 года организация внесена в реестр недобросовестных поставщиков. Как такая компания могла регулярно получать многомиллиардные госконтракты? Ответ, очевидно, кроется в покровительстве высокопоставленных чиновников из правительства Бурятии.

В многочисленных публикациях и комментариях экспертов красной нитью проходит имя Евгения Луковникова, зампреда правительства Бурятии, курирующего строительную отрасль. Именно его называют покровителем «Бурятпроектреставрации» и ключевой фигурой, ответственной за провалы крупных строек: театра «Ульгэр», ДК в Кяхте, третьего моста через Уду, очистных сооружений на Байкале. Несмотря на череду скандалов и очевидные провалы Луковников долгое время оставался на своей должности. Его уход в январе 2024 года на фоне обысков в УКС по делу «Витима» (ещё одного проблемного подрядчика) многие восприняли как попытку избежать ответственности. Однако позже он вернулся на свой пост. По данным «БурКОПсоюза», именно Луковников «небезвоздмездно» продвинул «Бурятпроектреставрацию» для заключения контракта без конкурса и банковской гарантии в марте 2022 года, прикрываясь изменениями в федеральном законодательстве.

Странным выглядит и тот факт, что Луковникова не увидели в сопровождении кремлёвского посланника Максима Орешкина 22 мая во время осмотра ключевых объектов мастер-плана Улан-Удэ.

Задержания высокопоставленных чиновников в Бурятии становятся регулярными: министр транспорта Александр Гоге, зампред и министр сельского хозяйства Галсан Дареев и так далее. Строительство, сельское хозяйство, транспорт — ключевые отрасли оказались поражены коррупцией.



Руководитель УКС Урбанов обвиняется в том, что внёс изменения в соглашения с «Бурятпроектреставрацией» на поставку оборудования, что позволило обойти 50%-й лимит авансовых платежей. В результате на счета компании, не выполнившей обязательства, ушло более 48 миллионов рублей из бюджета. Похожая схема с задвоением выплат и необоснованным увеличением сметы, предположительно, имела место и при реконструкции театра «Ульгэр», где цена контракта выросла с 571 миллиона до более чем 888 миллионов рублей. Утверждается, что в новую смету включили поставку оборудования почти на 50 миллионов рублей, хотя эта же поставка была предусмотрена другим госконтрактом.

Ранее провал строительства очистных сооружений в Выдрино вышел на федеральный уровень. Возможно, это и стало одной из причин задержания Урбанова.

Многие вопросы требуют ответов. Почему директор «Бурятпроектреставрации» Жамсаран Батуев до сих пор на свободе? Кто на самом деле стоит за Батуевыми и их ООО? Какова роль зампреда Луковникова в этой коррупционной паутине? Почему правоохранительные органы так долго не замечали очевидных нарушений? Ответы на них должно дать следствие.

Бабр продолжит внимательно следить за развитием событий.

*Фото: правительство Бурятии*

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com ПОЛИТИКА, СКАНДАЛЫ, БУРЯТИЯ 28399 30.05.2025, 23:47

URL: <https://babr24.com/?IDE=277932> Bytes: 5944 / 5276 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

[bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Автор текста: **Виктор Кулагин.**

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

**КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта

